无形资产练习题

关于企业内部研究开发项目的支出，下列说法中错误的是（）。

企业内部研究开发项目开发阶段的支出，应确认为无形资产

企业内部研究开发项目研究阶段的支出，应当于发生时计入当期损益

企业内部研究开发项目的支出，应当区分研究阶段支出与开发阶段支出

企业内部研究开发项目开发阶段的支出，可能确认为无形资产，也可能确认为费用

关于无形资产的后续计量，下列说法中错误的有（）。

企业无形资产摊销方法，应当反映与该项无形资产有关的经济利益的预期实现方式

使用寿命不确定的无形资产，其应摊销金额应按10年摊销

使用寿命不确定的无形资产应该按系统合理的方法摊销

无形资产的摊销方法只有直线法

甲公司2009年年初开始进行新产品研究开发，2009年度投入研究费用300万元，2010年度投入开发费用400万元（假定符合资本化条件），至2011年年初获得成功，并向国家专利局提出专利权申请且获得专利权，实际发生包括注册登记费等10万元。该项专利权法律保护年限为10年，预计使用年限12年。则甲公司对该项专利权2011年度应摊销的金额为（）万元。

A. 41          B. 40           C. 31           D. 71

对使用寿命有限的无形资产，下列说法中错误的是（）。

其摊销期限应当自无形资产可供使用时起至不再作为无形资产确认时止

其应摊销金额应当在使用寿命内系统合理摊销

无形资产的应摊销金额为其成本扣除预计残值后的金额。已计提减值准备的无形资产，还应扣除已计提的无形资产减值准备累计金额

其摊销期限应当自无形资产可供使用的下个月时起至不再作为无形资产确认时止

企业出售无形资产发生的净损失，应计入（）

销售费用   B. 其他业务成本   C. 营业外支出   D. 管理费用

下列各项中，会引起无形资产账面价值发生增减变动的有（）。

对无形资产计提减值准备

企业内部研究开发项目研究阶段发生的支出

摊销无形资产成本

企业内部研究开发项目开发阶段的支出不满足“无形资产”确认条件

甲公司为增值税一般纳税人，2009年1月5日以2700万元购入一项专利权，另支付相关税费120万元。为推广由该专利权生产的产品，甲公司发生广告宣传费60万元。该专利权预计使用5年，预计净残值为零，采用直线法摊销。假设不考虑其他因素，2009年12月31日该专利权的账面价值为（）万元。

A. 2160           B. 2256         C. 2304           D. 2700

某企业转让一项专利权，与此有关的资料如下：该专利权的账面余额50万元，已摊销20万元，计提资产减值准备5万元，取得转让价款28万元，应交营业税1.4万元。假设不考虑其他因素，该企业应确认的转让无形资产净收益为（）万元。

-2           B. 1.6         C. 3          D. 8

9.2007年8月1日，某企业开始研究开发一项新技术，当月共发生研发支出800万元，其中，费用化的金额650万元，符合资本化条件的金额150万元。8月末，研发活动尚未完成。该企业2007年8月应计入当期利润总额的研发支出为（）万元。

A. 0            B. 150         C. 650          D. 800

出租无形资产的摊销，应计入（）。

其他业务成本   B. 长期待摊费用  C. 销售费用  D. 管理费用

企业对使用寿命有限的无形资产进行摊销时，其摊销额应根据不同情况分别计入（）。

管理费用   B. 制造费用  C. 财务费用  D. 其他业务成本

无形资产摊销一定会影响当期损益。（）

自用无形资产的摊销应计入“其他业务成本”。（）

甲上市公司自行研究开发一项专利技术，与该项专利技术有关的资料如下：

（1）2009年1月，该项研发活动进入开发阶段，以银行存款支付开发费用800万元，其中满足资本化条件的为600万元。2009年7月1日，开发活动结束，并按法律程序申请取得专利权，供企业行政管理部门使用。

该项专利权法律规定有效期为5年，采用直线法摊销。

2010年12月31日，将该项专利权转让，实际取得价款500万元，应交营业税25万元，款项已存入银行。

要求：

编制甲上市公司发生开发支出的会计分录。

编制甲上市公司转销费用化开发支出的会计分录。

编制甲上市公司形成专利权的会计分录。

计算甲上市公司2009年7月专利权摊销金额并编制会计分录。

编制甲上市公司转让专利权的会计分录。

A企业2009年1月1日从B企业购入一项专利的所有权，以银行存款支付买价和有关费用共计100万元。该专利自可供使用时起至不再作为无形资产确认时止的年限为10年，采用直线法摊销。假定A企业于年末一次计提全年无形资产摊销。2011年1月1日，A企业将上述专利权出售给C企业，取得价款90万元存入银行，不考虑相关税费。

要求：

编制A企业购入专利权的会计分录。

计算该项专利权的年摊销额并编制有关会计分录。

编制与该项专利权转让有关的会计分录并计算转让该项专利权的净损益。

